Вариант №10.
Схема и параметры исследуемой цепи.
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Схема участка, ограниченного пунктиром:
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Дано: 
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Определить эквивалентное сопротивление 
[image: image18.wmf]ЭК
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 электрической цепи постоянного тока и распределение токов по ветвям.

Решение. 
Составляем схему, согласно варианту. Заменяем участок ограниченный пунктиром. Положение выключателя 
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, значит выключатель не задействован, поэтому сопротивление 
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 исключаем. 

Укажем в схеме условно-положительные направления токов ветвей. Учтем положение выключателя 
[image: image21.wmf]1
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1) Общее сопротивление цепи.

Сопротивления 
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 и 
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 включены параллельно. Их эквивалентные сопротивления равны:
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Получим следующую эквивалентную схему:


[image: image32.emf]3

R

24

R

U

1

R

5

R

67

R



I



1

2

10

R

' R

8

R

3

I

5

I

8

I

10

I


Заменим участок параллельных сопротивлений эквивалентным: 
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Искомое эквивалентное сопротивление цепи:
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2) Ток, отдаваемый источником в цепь. 

По закону Ома:
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3) Токи по ветвям.
Определим напряжение между узлами 1 и 2:
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Зная напряжение между узлами, определяем токи ветвей:
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Теперь определим остальные токи по формуле разброса токов в параллельных ветвях:
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